



核心报道

连环寻亲

快报一篇报道牵出跨国亲情 美籍华裔兄弟要来常州寻“根”

希望找到西赢里须氏一脉的亲人, 祖父的堂兄叫须松年

现代快报记者 葛小林

Q

现代快报2010年的一篇报道, 竟牵出一段传奇的跨国亲情。

2010年11月11日, 现代快报刊发了一篇名为《寻她百度, 失散62年的姑妈回来了》的报道, 其中提到了一个名字“管义达”。远在美国的一对美籍华裔兄弟正是通过网络搜索“管义达”, 发现了这篇报道, 并找到了“母亲这边的直系亲人”常州市民管述始。如今, 管述始又接受华裔兄弟的委托, 希望现代快报能帮忙找到“父亲这边的直系亲人, 找到自己的‘根’。”

这对美籍华裔兄弟分别叫须国琪和须国雄, 他们的祖父叫须柏年, 他们要寻找的是祖父的堂兄须松年的后辈们。他们期待着在9月中旬的常州“寻根”之旅中, 能与亲人们相见, 共叙亲情。



2010年11月11日现代快报封9版的报道



制图 李荣荣

骗子?!

接到越洋电话 他还以为是骗子

常州市民管述始是现代快报的忠实读者, 早在2008年, 现代快报财经专刊曾经举办“江苏股王大赛”, 管述始摘得股王桂冠。经过现代快报报道, 原本默默无闻的他一夜之间走红, 用百度一搜索, 能在网络上找到几百篇关于他的文章。

他想, 既然在网上能搜到自己的名字, 如果搜索姑姑的名字, 是否会有姑姑的下落? 结果, 他还真搜索到了姑妈管绍元是台湾某协会会员, 而后再通过多方确认, 断了62年的亲情再次续上。

2010年11月, 管述始失散了62年的亲人们终于团聚。现代快报2010年11月11日一篇名为《寻她百度, 失散62年的姑妈回来了》的报道, 专门讲述了管述始这段神奇的“寻亲”故事——寻找到失散60多年的姑姑, 圆爷爷的梦。这篇报道, 在新浪、网易、凤凰网等诸多门户网站转载, 同时也在台湾的新闻网上转载, 被誉为网络寻亲的“传奇”。

出名之后的他, 被“骚扰”的次数也多了。就在最近, 他接到了一个莫名其妙的电话。管述始告诉现代快报记者, 今年5月份, 他接到了显示为美国的越洋电话, 电话那头的男子中文不是很流利, 说自己叫须国琪, 并称, “我们应该是亲戚!”

这让管述始很惊讶, 在他的记忆里, 自己并没有在国外的须姓亲戚, “我甚至一度怀疑, 是不是遭遇电话诈骗了!”

亲戚!!

一则报道中的人名 让美国华裔找到母亲这边的亲人

管述始正准备挂电话, 电话那头的男子赶紧又说, “你的曾祖是管尚平, 他是我的外公!”

对方接着说, “我母亲叫管义梅, 母亲告诉我们, 我们的舅舅叫管义达, 如果没弄错, 管义达是你的爷爷!”

这让管述始有些惊讶。自己的曾祖管尚平, 是中国近代的外交官, 曾担任驻俄总领事; 管义达和

管义梅是同父异母的兄妹, “当年, 曾听爷爷说过, 在战争年代, 他这个妹妹去了台湾, 后来就音讯全无了。如今, 管义梅已经92岁, 有四个兄弟, 20多口人的大家庭都在美国定居了”。

今年58岁的须国琪一直想要“寻根”, 但92岁的老母亲也只是依稀记得舅舅叫管义达。

从事电脑生意的他, 利用百度搜

索“管义达”三个字, 结果跳出了现代快报2010年刊发的《寻她百度, 失散62年的姑妈回来了》的报道, 须国琪仔仔细细地研究了不下10遍, 推敲了上面提及到的所有人名, 再一次跟老母亲核实确认后, 这才找到了他。

须国琪说, “管义达是我的舅舅, 我找到了母亲这边的直系亲人了”。

一份特殊委托

希望帮忙找到须松年后人 对他们当年的救助表示感谢

此后, 须国琪隔三岔五给管述始打来越洋电话, 还不时通过网络视频聊天, 向管述始了解老家家族里的相关情况, 他们计划着回来寻根。“他一直有个心愿, 希望能找到父亲、爷爷那一支的‘根’, 找到亲人。”

须国琪联系了须氏族谱的新修订者得知, 须氏老族谱最后的修订日期是1905年, 族谱上显示, 他那一支属于须氏西赢里一支, 曾祖

父须宝惠, 曾曾祖父叫须道融, 曾曾祖父叫须汝修。

在族谱上, 曾祖父须宝惠只有一个儿子须柏年, 而曾祖父的哥哥须宝恕也只有一个儿子须松年, 还有个弟弟须宝宪(须芝轩), 名下未有子嗣。

“我找到了我的根, 我更希望能见到这些亲人! 当年, 曾听父亲说过, 爷爷须柏年在上海的中国银行工作, 因为身患肺结核, 英年早

逝, 奶奶带着孩子回到常州, 曾得到大爷须松年的帮助, 因此父亲常说, 希望能找到须松年的后人, 对他们当年的救助表示感谢”, 须国琪告诉管述始, 希望他帮忙找找须松年的后人。

“他们只记得须松年住在西赢里一带, 可西赢里早在几十年前就拆了, 当年的老房子也都不见了”, 接受了须国琪的拜托, 管述始开始再次“寻人”。

快报再牵线帮忙

西赢里须姓居民 请与我们联系吧

现代快报记者也联系了西赢里所在地的常州南大街派出所, 然而经警方查阅档案资料发现, 由于历史变迁, 警方的档案中并没有须松年的任何资料。对于其后辈情

况, 可能还需要多方寻找和查证。

按照须国琪的计划, 他将在9月13日来到常州。在常州, 他将呆两天, 他期盼着能够跟西赢里须氏一脉亲人的相会。

如果, 您是从西赢里走出来的须姓居民, 或者了解相关情况, 可以致电现代快报常州热线: 0519-86803110, 或者管述始的电话: 13776821682。

相关新闻

离散17年亲人找到了 她打手机到电量耗光



民警正在排查走访 吴兆生 摄

因家人不同意自己远嫁异乡, 贵州女向秀英选择离家出走, 17年没有回过老家。为了寻找姑姑的下落, 远在贵州的侄子根据当年姑姑曾寄来的信件上的地址, 给所在地的公安局长发去了求助信。昨天, 经过响水民警连日来的全力寻找, 向秀英终于被找到。

局长信箱里的求助信

8月21日, 贵州青年向雄向盐城市响水县公安局局长张瀚的信箱发来的求助信写道: “我的姑姑叫向秀英, 1996年外出务工, 至今未归。期间曾用江苏响水县某乡镇的地址向家人写过两封信, 称其在响水已成家, 后再无音讯。”

“姑姑离开不久, 爷爷就去世了, 现在奶奶年事已高, 且身体也不怎么好, 老人家特别想念女儿。”向雄在求助信上写道。

一家家排查走访

响水县公安局局长张瀚将此事交给老舍派出所。民警仅获得其姑姑现在大致年龄在40岁的信息, 未查到关于“向秀英”的相关信息。

民警只好对辖区内的几个村一家家排查走访外地女子。最后通过当地一位村干部, 了解到老舍中心社区一刘姓村民妻子是外地人, 也姓向。23日, 民警通过多方打听找到了正在一家汽车店里洗车的向秀英。后民警通过视频和电话与向雄确认, 该女子就是他离家17年的姑姑。

她把民警手机打没电了

据向秀英介绍说, 她26岁离开贵州的老家, 17年来, 一直乞求着母亲能原谅自己当年不听劝说远嫁异乡的举动。“其间我也曾想过回家看看, 但由于种种原因一直没能如愿, 后来再联系家人时, 已经没了消息。”向秀英表示, 她感谢民警帮她联系到家人, 她也将尽快回贵州老家看看年迈的老母亲。“我们找到她时, 她非常激动, 有些语无伦次, 抱着我的电话直到电量耗光才意犹未尽地放开, 似乎与亲人有着说不完的话。”民警告诉记者。

现代快报记者 姜振军
通讯员 吴兆生